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Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará da Serra, Estado 
de Mato Grosso, 4º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 27 (vinte e sete) dias do 
mês de fevereiro do ano de 2024, realizou-se na Câmara Municipal de Tangará da 
Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 4ª (quarta) Sessão Ordinária, no Plenário Vereador 
Daniel Lopes da Silva, destinado às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 14h, 
assumiu a presidência dos trabalhos a Vereadora Elaine Antunes, Presidente da 
Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa com os vereadores: Professor 
Sebastian, Davi Oliveira e Eduardo Sanches, respectivamente Vice-Presidente, Primeiro 
e Segundo Secretário. Neste momento, em conformidade com o que dispõe o Artigo 149 
do Regimento Interno da Câmara Municipal, a Senhora Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. 
Procedida à verificação de presença, constatou-se mais as seguintes: Ademir Anibale, 
Dona Neide, Edmilson Porfírio, Fábio Brito, Hélio da Nazaré, Horacio Pereira, Nivaldo 
Leiteiro, Rogério Silva, Romer Japonês e Sandra Ferracin. Havendo número legal, sob a 
proteção de Deus a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos e convidou a 
Vereadora Sandra Ferracin para fazer a leitura de um trecho bíblico. Sequencialmente, 
de acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, a Presidente 
determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior. O Vereador Nivaldo Leiteiro, em conformidade com o Parágrafo 5º do Artigo 
151, requereu verbalmente a dispensa da leitura da referida Ata. A Senhora Presidente 
colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. 
Sequencialmente a Senhora Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo 
este aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. Sequencialmente a Senhora Presidente 
requereu ao Senhor Secretário que efetuasse a leitura do Memorando 04/GVHN/2024 
oriundo do Gabinete do Vereador Hélio da Nazaré, que requereu autorização para se 
ausentar desta mesma sessão ordinária visando participar, na qualidade de testemunha, 
de uma audiência presencial na 3ª Vara Cível da Comarca de Tangará da Serra – MT e 
encaminhou cópia da intimação. Ato contínuo a Senhora Presidente consultou o Plenário 
acerca do requerimento de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, sendo este aprovado 
por 10 (dez) votos favoráveis. Ato contínuo a Senhora Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes no expediente, conforme segue: 
PROJETO DE LEI Nº 16/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 3.192.759,98 (três milhões, cento e 
noventa e dois mil, setecentos e cinquenta e nove reais e noventa e oito centavos), 
destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Educação e dá outras 
providências. (Regime de Urgência Especial). A Senhora Presidente consultou o 
Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se manifestou o 
Vereador Ademir Anibale, que se declarou favorável à tramitação em Regime de 
Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 16/2024. Ato contínuo a Senhora 
Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo Municipal (Regime 
de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 16/2024), sendo este aprovado por 
08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 17/2024, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 3.621.756,76 
(três milhões, seiscentos e vinte e um mil, setecentos e cinquenta e seis reais e setenta 
e seis centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Educação e 
dá outras providências. (Regime de Urgência Especial). A Senhora Presidente 
consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian, que se declarou favorável à tramitação em 
Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 17/2024. Ato contínuo a 
Senhora Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo Municipal 
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(Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 17/2024), sendo este 
aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 18/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
529.141,81 (quinhentos e vinte e nove mil, cento e quarenta e um reais e oitenta e um 
centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Esportes e dá 
outras providências. (Regime de Urgência Especial). A Senhora Presidente consultou 
o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se manifestou o 
Vereador Professor Sebastian, que se declarou favorável à tramitação em Regime de 
Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 18/2024. Ato contínuo a Senhora 
Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo Municipal (Regime 
de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 17/2024), sendo este aprovado por 
12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 20/2024, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 20.949.757,81 

(vinte milhões, novecentos e quarenta e nove mil, setecentos e cinquenta e sete reais e 
oitenta e um centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de 
Educação e dá outras providências. (Regime de Urgência Especial). A Senhora 
Presidente consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião 
em que se manifestou o Vereador Professor Sebastian, que se declarou favorável à 
tramitação em Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 20/2024. Ato 
contínuo a Senhora Presidente colocou em votação o requerimento do Poder Executivo 
Municipal (Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 20/2024), sendo 
este aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 21/2024, de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
14.936.372,52 (quatorze milhões, novecentos e trinta e seis mil, trezentos e setenta e 
dois reais e cinquenta e dois centavos), destinado a custear despesas da Secretaria 
Municipal de Saúde e dá outras providências. (Regime de Urgência Especial). A 
Senhora Presidente consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, 
ocasião em que se manifestou o Vereador Professor Eduardo Sanches, que se declarou 
favorável à tramitação em Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 
21/2024. Sequencialmente se manifestou o Vereador Rogério Silva que se declarou 
favorável à tramitação em Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 
21/2024. Ato contínuo a Senhora Presidente colocou em votação o requerimento do 
Poder Executivo Municipal (Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 
21/2024), sendo este aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 
19/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
especial no valor de R$ 752.141,94 (setecentos e cinquenta e dois mil, cento e quarenta 
e um reais e noventa e quatro centavos) destinado a custear despesas da Secretaria 
Municipal de Fazenda e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). A 
Senhora Presidente consultou o Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, 
ocasião em que se manifestou o Vereador Professor Eduardo Sanches requerendo que 
o Projeto de Lei nº 19/2024 tramitasse em Regime de Urgência Especial. O Edil 
considerou que o parecer do Departamento Jurídico da Câmara Municipal é favorável à 
tramitação regular da proposta. Não havendo mais quem discutisse, a Senhora 
Presidente colocou em votação o requerimento de autoria do Vereador Eduardo 
Sanches (Regime de Urgência Especial referente ao Projeto de Lei nº 19/2024), sendo 
este aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário. Ofícios nº 25 e 
26/GP/2024, oriundos do Executivo Municipal, que encaminham, respectivamente os 
balancetes financeiros e orçamentários dos meses de setembro e outubro de 2023. 
Ofício nº 31/GP/2024, oriundo do Executivo Municipal, que solicita a retirada do Projeto 
de Lei Complementar nº 21/2023. Ofício nº 37/GP/204, oriundo do Executivo Municipal, 



26 
 
que encaminha as contas anuais de gestão do exercício de 2023 da Prefeitura de 
Tangará da Serra- MT. Ofício nº 25/SICS/2024, oriundo da Secretaria de Indústria, 
Comércio e Serviços, que encaminha convite para a cerimônia de entrega de 
certificados do Programa Qualifica Tangará, que acontecerá no dia 20 de fevereiro de 
2024, às 19:00h no Centro Cultural Pedro Alberto Tayano. Ofício nº 02/2024/GAB, 
oriundo do Executivo Municipal, que comunica a formalização de convênio / contrato de 
repasse com o Governo Federal. Ofício nº 10624/2024, oriundo do Ministério Público do 
Trabalho, que encaminha convite aos vereadores para Reunião Preliminar de 
Implementação do Projeto de Políticas Públicas no Município de Tangará da Serra, que 
acontecerá no dia 04 de março de 2024, ás 14h no Plenário da Câmara Municipal. 
Correspondência oriunda da Empresa Empreendimentos Imobiliários Habitabem que 
requer à Presidência da Câmara Municipal que indique ao Poder Executivo Municipal a 
reparação da Área de Reserva III do Residencial Alto da Boa Vista. Correspondência 
oriunda da Empresa Empreendimentos Imobiliários Habitabem que requer à Presidência 
da Câmara Municipal que solicite ao Poder Executivo Municipal informações sobre 
dados econômicos de Tangará da Serra. PROJETO DE LEI Nº 08/2024, de autoria do 
Vereador Ademir Anibale, que declara de utilidade pública a Associação dos Servidores 
do Sistema Penitenciário de Mato Grosso em Tangará da Serra, e dá outras 
providências. (Regime de Urgência Simples). A Senhora Presidente consultou o 
Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, sendo aprovada a tramitação em 
Regime de Urgência Simples por 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 
09/2024, de autoria do Vereador Rogério Silva, que dispõe sobre a instituição do 
Programa Troco Solidário no município de Tangará da Serra e dá outras providências. 
(Regime de Urgência Simples). A Senhora Presidente consultou o Plenário sobre a 
tramitação do referido Projeto de Lei, sendo aprovada a tramitação em Regime de 
Urgência Simples por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento nº 12/2024, de autoria 
da Vereadora Elaine Antunes, que requer ao Executivo Municipal os dados econômicos 
do município de Tangará da Serra – MT. Requerimento nº 13/2024, de autoria do 
Vereador Professor Sebastian, que requer do Executivo Municipal documentos e 
informações a respeito dos encaminhamentos legais para regularização dos Agentes 
Comunitários de Saúde -ACS e Agentes de Combate a Endemias - ACE de Tangará da 
Serra. Requerimento nº 14/2024, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que 
requer do Executivo Municipal documentos e informações a respeito da Revisão Geral 
Anual – RGA 2024 dos servidores públicos municipais. Requerimento nº 15/2024, de 
autoria do Vereador Professor Sebastian, que requer do Executivo Municipal 
documentos e informações a respeito da implantação da horta medicinal. Indicação nº 
48/2024, de autoria do Vereador Davi Oliveira, que indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de proceder com limpeza dos bueiros do bairro Jardim São Luís. Indicação 
nº 49/2024, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que reitera os termos da indicação 
n° 749/2023, que indicou ao Executivo Municipal a realização de reforma geral e 
revitalização no Memorial dos Pioneiros no município de Tangará da Serra. Indicação nº 
50/2024, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a 
reparação da Área de Reserva III do Residencial Alto da Boa Vista no município de 
Tangará da Serra- MT. Indicação nº 51/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, 
que indica ao Executivo Municipal a necessidade de realizar o serviço de limpeza dos 
bueiros na Rua 7 do bairro Jardim Monte Líbano, bem como dos demais bueiros de 
nosso município. Indicação nº 52/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que 
indica ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de lombada eletrônica na 
rotatória do Anel Viário André Maggi que interliga o bairro Jardim dos Ipês ao bairro Alto 
da Boa Vista. Indicação nº 53/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica 
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ao Executivo Municipal a necessidade de realizar a contratação de monitor para o 
transporte escolar. Indicação nº 54/2024, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que 
reitera os termos das indicações de nº 121/2022 e nº 1273/2021 que solicitou ao 
Executivo Municipal a necessidade de interligar a Avenida Beija-Flor do bairro Alto da 
Boa Vista até o Aeroporto Municipal. Indicação nº 55/2024, de autoria do Vereador Hélio 
da Nazaré, que reitera os termos da indicação de nº 313/2021 que solicitou ao Executivo 
Municipal a necessidade de realizar a pavimentação asfáltica e colocação de meio fio na 
Travessa 3-B situada no bairro Jardim Monte Líbano. Indicação nº 56/2024, de autoria 
do Vereador Horácio Pereira, que indica ao Executivo Municipal a necessidade de 
patrolamento e cascalhamento na estrada do Assentamento Nossa Senhora Aparecida 
em Tangará da Serra. Indicação nº 57/2024, de autoria do Vereador Horácio Pereira, 
que indica ao Executivo Municipal a necessidade de realizar serviços de limpeza, 
roçagem e manutenção no Bosque da Saudade, localizado no bairro Jardim Barcelona 
em Tangará da Serra. Indicação nº 58/2024, de autoria dos Vereadores Hélio da Nazaré, 
Nivaldo Leiteiro e Romer Japonês, que indica ao Deputado Estadual Dr. João José de 
Matos a necessidade de liberação de emenda parlamentar visando realizar cirurgias 
eletivas no município de Tangará da Serra- MT. Indicação nº 59/2024, de autoria do 
Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao Deputado Estadual Dr. João José de Matos, a 
necessidade de liberação de recursos financeiros por meio de emenda parlamentar 
visando na reforma e ampliação do Centro de Convivência do Distrito de Progresso. 
Indicação nº 60/2024, de autoria das Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, que 
indica ao Executivo Municipal a realização de limpeza e jardinagem no Cemitério 
Municipal em nossa cidade. Indicação nº 61/2024, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que viabilize parcerias com clubes de 
serviço para elaboração de projetos de casas temporárias a fim de atender demandas 
referente à violência doméstica. Indicação nº 62/2024, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que providencie limpeza e iluminação 
pública na Praça do Memorial dos Pioneiros. Indicação nº 63/2024, de autoria do 
Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que providencie 
limpeza na praça do bairro Morada do Sol e terrenos do município adjacentes. Indicação 
nº 64/2024, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo 
Municipal que providencie reparos na Rua Pedro Paes de Almeida do bairro Jardim 
Aeroporto e demais ruas do bairro que necessitem. Indicação nº 65/2024, de autoria do 
Vereador Professor Sebastian, que indica ao Deputado Federal Coronel Assis (UNIÃO 
MT) que destine emenda parlamentar para construção do 19º Batalhão da Polícia Militar 
e demais ações da segurança pública em Tangará da Serra – MT. Indicação nº 66/2024, 
de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Senador Jayme Campos 
(UNIÃO MT) que destine emenda parlamentar para construção do 19º Batalhão da 
Polícia Militar e demais ações da segurança pública em Tangará da Serra – MT. Moção 
nº 02/2024, de autoria do Vereador Romer Japonês, que propõe à Mesa Diretora o 
encaminhamento de moção de aplausos e congratulações a empresa Nave Net e o seu 
fundador Adelmo Vieira Padilha, juntamente com seus cooperadores, pelos seus 
relevantes trabalhos prestados ao município de Tangará da Serra- MT. Finda a leitura 
das matérias constantes no pequeno expediente, se manifestou Vereador Horacio 
Pereira requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (um) requerimento e de 01 
(uma) indicação de sua autoria, com o seguinte teor: “Requer ao Executivo Municipal 
informações se já foi viabilizado estudo detalhado para implantação de faixa elevada de 
pedestres em frente às escolas municipais em Tangara da Serra.” e “Indica ao Executivo 
Municipal por meio do SAMAE que faça recuperação dos serviços que foram feito 
manutenção no prazo de 48 horas no asfalto danificado em Tangará da Serra.”. Ato 
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contínuo se manifestou o Vereador Fábio Brito requerendo a inclusão no pequeno 
expediente de 01 (um) requerimento e de 01 (uma) indicação de sua autoria, com o 
seguinte teor: “Requer ao Executivo Municipal cópia da Ata da reunião que tratou da 
pavimentação asfáltica com moradores do Distrito do Progresso.” e “Indica ao Executivo 
Municipal a revisão dos valores cobrados pelo asfalto executado no Distrito do 
Progresso.”. Na sequencia se manifestou o Vereador Ademir Anibale requerendo a 
inclusão no pequeno expediente de 01 (um) requerimento sua autoria, com o seguinte 
teor: “Requer ao SAMAE cópia de relatório de prestação de contas (balanço anual 
simplificado dos serviços da autarquia), referente ao ano de 2023.”. Na sequencia se 
manifestou o Vereador Eduardo Sanches requerendo a inclusão no pequeno expediente 
de 02 (dois) requerimentos sua autoria, com o seguinte teor: “Requer ao SAMAE 
informações referentes ao avanço do Inquérito Civil SIMP nº 002761-009/2021, 
instaurado pela Promotoria de Justiça para investigar irregularidades na abertura de 
novos loteamentos/desmembramentos no município de Tangará da Serra-MT.”  e 
“Requer ao Executivo Municipal informações sobre o valor do superávit de 2023 do 
Executivo Municipal e qual o percentual de execução orçamentária da despesa por 
secretaria.”. Na sequencia se manifestou o Vereador Romer Japonês requerendo a 
inclusão no pequeno expediente de 01 (um) requerimento sua autoria, com o seguinte 
teor: “Requer à Mesa Diretora que convide o fiscal de contrato das obras de 
transposição do Rio Sepotuba.”. Esgotadas as matérias do expediente e não havendo 
manifestação contrária dos Senhores Edis, a Senhora Presidente as declarou 
tacitamente aprovadas por unanimidade de votos. Ato contínuo a Senhora Presidente, 
em observância ao disposto no Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, determinou 
ao Secretário que procedesse a chamada dos inscritos para uso da tribuna na Palavra 
Livre, ocasião em que fizeram uso da palavra na tribuna respectivamente os 
Vereadores: Dona Neide, Edmilson Porfírio, Fábio Brito, Horacio Pereira, Professor 
Sebastian, Romer Japonês, Sandra Ferracin, Elaine Antunes, Nivaldo Leiteiro, Rogério 
Silva e Hélio da Nazaré. Sequencialmente a Senhora Presidente declarou encerrado o 
pequeno expediente e nos termos do Artigo 140, caput, do Regimento Interno da Casa 
declarou suspensa a sessão por 15 (quinze) minutos. Decorrido o intervalo, a Senhora 
Presidente em conformidade com o que dispõe o Artigo 157, §1º, do Regimento Interno 
da Casa, usando das atribuições que lhe são conferidas por Lei, solicitou que se fizesse 
a verificação de presença dos Senhores Edis, para o início da Ordem do Dia. 
Confirmado o número de vereadores presentes e havendo quorum, a Senhora 
Presidente declarou reaberta a sessão para a apreciação da Ordem do Dia. 
Sequencialmente a Senhora Presidente requereu vista ao Projeto de Lei nº 49/2024 pelo 
prazo de 30 (trinta) dias. Sequencialmente a Senhora Presidente colocou em votação o 
requerimento verbal de sua autoria, sendo este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. 
Sequencialmente o Senhor Secretário Vereador Davi Oliveira requereu que os Projetos 
de Lei nº 04, 05, 06, 07, 01, 02/2024 e a Moção de Repúdio em desfavor ao Presidente 
da República Luiz Inácio Lula da Silva fossem apreciados em bloco e que os Projetos de 
Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 09/2024 formassem um segundo bloco para apreciação. 
Sequencialmente a Senhora Presidente colocou em votação o requerimento de autoria 
do Vereador Davi Oliveira referente ao bloco formado pelos Projetos de Lei nº 04, 05, 06, 
07, 01, 02 e pela Moção de Repúdio em desfavor ao Presidente da República Luiz Inácio 
Lula da Silva, sendo este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Na sequencia a 
Senhora Presidente colocou em votação o requerimento de autoria do Vereador Davi 
Oliveira referente ao bloco formado pelos Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 
09/2024, sendo estes aprovados por unanimidade de votos. Ato contínuo a Senhora 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes 
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na Ordem do Dia, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 04/2024, de autoria do 
Vereador Rogério Silva, que dispõe sobre a nominação da Rua 90 localizada no Bairro 
Jardim Tarumã e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 
05/2024, de autoria do Vereador Fábio Brito, que dispõe sobre a nominação da Rua 140, 
localizada no bairro Jardim Tarumã e dá outras providências. (Discussão Única). 
PROJETO DE LEI Nº 06/2024, de autoria do Vereador Fábio Brito, que dispõe sobre a 
nominação da Rua 80, localizada no bairro Jardim Tarumã e dá outras providências. 
(Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 07/2024, de autoria do Vereador Fábio Brito, 
que dispõe sobre a nominação da Rua 40, localizada no bairro Jardim Tarumã e dá 
outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 01/2024, de autoria das 
Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, que proíbe a promoção de políticas públicas, 
campanhas ou manifestações de qualquer natureza, que incentivem a prática do aborto, 
por qualquer dos órgãos da Administração Pública Direta, Indireta e das Autarquias, 
Escolas Públicas Particulares e Públicas, no município de Tangará da Serra-MT. (2ª 
Discussão). PROJETO DE LEI Nº 02/2024, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, 
que institui o Dia Municipal da Pessoa com Visão Monocular no Município de Tangará da 
Serra e dá outras providências. (2ª Discussão). MOÇÃO DE REPÚDIO VERBAL/2024, 
de autoria dos Vereadores Subscritores, que propõe à mesa diretora o encaminhamento 
de moção de repúdio contra a fala do Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 
(Discussão Única). Os Projetos de Lei nº 04, 05, 06, 07, 01, 02 e a Moção de Repúdio 
em desfavor ao Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva foram analisados 
pelas comissões permanentes. A Senhora Presidente colocou em discussão e posterior 
votação os pareceres das comissões permanentes referentes aos Projetos de Lei nº 04, 
05, 06, 07, 01, 02 e à Moção de Repúdio em desfavor ao Presidente da República Luiz 
Inácio Lula da Silva, sendo estes aprovados por 12 (doze) votos favoráveis. 
Sequencialmente a Senhora Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei nº 04, 
05, 06, 07, 01, 02 e a Moção de Repúdio em desfavor ao Presidente da República Luiz 
Inácio Lula da Silva, ocasião em que se manifestou o Vereador Fábio Brito, que 
discorreu sobre os Projetos de Lei nº 04, 05, 06 e 07/2024, que dispõem sobre a 
nominação de ruas em homenagem a importantes pioneiros. O Edil, comentando o 
Projeto de Lei nº 07/2024, de sua autoria, agradeceu a presença dos familiares do 
homenageado, o pioneiro Senhor Ireno Maciel Dutra, destacando sua importância para 
Tangará da Serra, e pediu a aprovação do projeto que nomeia a Rua 40 em sua 
homenagem. Em seguida, comentando o Projeto de Lei nº 05/2024, de sua autoria, o 
Vereador falou sobre o homenageado, Senhor Valdomiro Jorlando, ressaltando sua 
amizade de longa data e a influência positiva na sua criação, solicitando a aprovação do 
projeto que nomeia a Rua 140 em sua homenagem. Comentando o Projeto de Lei nº 
06/2024 de sua autoria, o Edil ressaltou a importância do homenageado, Senhor Nelson 
Luiz da Cruz, conhecido como Nelson do Leilão, destacando sua dedicação como pai e 
seu envolvimento na política local, pedindo a aprovação do projeto que nomeia a Rua 80 
em sua homenagem. O Vereador concluiu reiterando o pedido de aprovação unânime 
dos três projetos de lei de sua autoria. Sequencialmente se manifestou a Senhora 
Presidente Vereadora Elaine Antunes, que iniciou sua fala parabenizando o Vereador 
Fábio Brito pela iniciativa de homenagear os pioneiros da cidade. Ela destacou a 
importância de pessoas como Valdomiro Jorlando, a quem conheceu pessoalmente e 
teve o prazer de ser atendida em seu estabelecimento comercial, ressaltando a 
importância de sua família. A Vereadora expressou seu orgulho ao acompanhar o 
trabalho do Dr. Nelson Luiz da Cruz e lembrou com respeito de Ireno Marciel Dutra. 
Comentando o Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do Vereador Rogério Silva, a 
Vereadora explicou que a proposta dispõe sobre a nominação da Rua 90 localizada no 
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Bairro Jardim Tarumã em homenagem à Senhora Maria Luiza da Costa Tôrres. A 
Vereadora agradeceu aos vereadores e às famílias dos homenageados por permitirem a 
aprovação dos projetos na Câmara Municipal. Além disso, expressou apoio ao Projeto 
de Lei nº 01/2024, de autoria das Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide, explicando 
que a proposta visa proibir a promoção de políticas públicas, campanhas ou 
manifestações de qualquer natureza, que incentivem a prática do aborto no município. A 
Vereadora comentou ainda o Projeto de Lei nº 02/2024, de sua autoria, explicando que o 
projeto visa instituir o Dia Municipal da Pessoa com Visão Monocular. Ato contínuo se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian, que agradeceu à Presidente Vereadora 
Elaine Antunes pela oportunidade de falar e começou parabenizando-a pela autoria do 
Projeto de Lei nº 02/2024, que institui o Dia Municipal da Pessoa com Visão Monocular. 
O Edil elogiou a sensibilidade da Vereadora Elaine Antunes em abordar essa questão e 
expressou apoio à causa das pessoas com deficiência. O Edil também parabenizou as 
Vereadoras Sandra Ferracin e Dona Neide pela autoria do Projeto de Lei nº 01/2024 que 
visa proibir políticas pró-aborto, destacando a importância dessa discussão e 
prometendo seu apoio na realização de uma audiência pública sobre o assunto. Em 
seguida, o Vereador elogiou aos seus nobres pares Vereadores Rogério Silva e Fábio 
Brito, que propuseram a nomeação de ruas em homenagem a importantes pioneiros do 
município. O Vereador expressou sua alegria ao ver que pessoas importantes da 
comunidade serão reconhecidas dessa forma. Ato contínuo se manifestou o Vereador 
Rogério Silva que comentando os projetos de lei em tela ressaltou a importância de se 
homenagear os pioneiros que muito contribuíram com o desenvolvimento do município. 
Ele compartilhou um pouco da história de seu avô, que chegou à cidade em 1970, e 
ressaltou a importância de reconhecer aqueles que acreditaram no potencial da cidade 
desde os primeiros tempos, quando Tangará da Serra tinha poucos habitantes. 
Comentando o Projeto de Lei nº 04/2024 de sua autoria o Vereador mencionou a 
homenagem à pioneira Dona Maria Luiza da Costa Tôrres, moradora da Rua 3, que 
chegou à cidade em 1971. Ele expressou sua felicidade em poder prestar essa 
homenagem a uma pessoa dedicada à família, ao trabalho e à comunidade, destacando 
a importância de perpetuar essas memórias através da nomeação de ruas. Ele enfatizou 
que uma vez que o nome de uma rua é escolhido e registrado, isso se torna parte da 
história do município, e expressou seu apoio a todos os projetos discutidos, 
especialmente àqueles que permitem homenagear os que já se foram e contribuíram 
para a história de Tangará da Serra. Sequencialmente se manifestou o Vereador 
Horácio Pereira, que parabenizou aos seus nobres pares vereadores Fábio Brito e 
Rogério Silva pela iniciativa de homenagear os pioneiros da cidade através da 
nomeação de ruas. Ele expressou o desejo de discutir futuramente a possibilidade de 
homenagear outras pessoas, até mesmo com nomes em ruas, escolas, creches e 
prédios públicos, como uma forma de honrar suas contribuições para a comunidade. Em 
seguida, o vereador abordou a Moção de Repúdio de sua autoria em relação à fala do 
Presidente do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, em que ele fez comparações 
controversas envolvendo o Estado de Israel e o nazismo durante um discurso na Etiópia. 
o Vereador Horácio Pereira explicou que a comparação feita pelo Presidente da 
Republica gerou indignação, especialmente entre os vereadores com conhecimento 
histórico, e destacou que a Câmara Municipal já havia se posicionado anteriormente 
diante de declarações controversas do presidente. O vereador enfatizou que a Moção de 
Repúdio recebeu o apoio de todos os vereadores, e agradeceu pelo consenso 
alcançado. Ele ressaltou que a mensagem da moção é de que a Câmara Municipal de 
Tangará da Serra está atenta às ações dos governos municipal, estadual e federal, e 
está disposta a se posicionar quando necessário. Por fim, ele solicitou o apoio dos seus 



31 
 
nobres pares para aprovar a Moção de Repúdio, juntamente com outros projetos 
importantes para o desenvolvimento do município. Sequencialmente se manifestou o 
Vereador Ademir Anibale, que comentando os Projetos de Lei nº 04, 05, 06 e 07/2024, 
que propõem homenagens a importantes pioneiros da cidade por meio da nomeação de 
ruas. Ele expressou sua satisfação em fazer parte dessa história e compartilhou 
algumas lembranças pessoais dos homenageados, como encontros com o Senhor 
Valdomiro Jorlando durante suas atividades como representante comercial e sua 
experiência como coordenador de campanha do Senhor Nelson Luiz da Cruz em 2008. 
O Vereador Ademir Anibale destacou a importância dessas homenagens para se 
conectar com o passado e enalteceu a iniciativa dos Vereadores Rogério Silva e Fábio 
Brito por tomar essa atitude. O Vereador parabenizou as famílias dos homenageados e 
expressou sua certeza de que seus nomes estarão guardados na história e na memória 
de Tangará da Serra. Ele encerrou sua fala agradecendo e reconhecendo a importância 
dessas homenagens para a comunidade. Na sequencia se manifestou o Vereador 
Edmilson Porfírio, que expressou seu apoio à aprovação de todos os Projetos de Lei em 
discussão. Ele parabenizou aos Vereadores Rogério Silva e Fábio Brito pela autoria dos 
Projetos de Lei nº 04, 05, 06 e 07/2024, destacando a importância das homenagens 
prestadas aos pioneiros da cidade. O Vereador elogiou o Projeto de Lei nº 04/2024, que 
nomeia a Rua 90 em homenagem à saudosa Maria Luiza da Costa Tôrres, uma grande 
pioneira de Tangará da Serra. Ele também elogiou o Projeto de Lei nº 07/2024, que 
nomeia a Rua 40 em homenagem ao Sr. Ireno Marciel Dutra, destacando a contribuição 
dos filhos do pioneiro para a comunidade, especialmente na área da saúde. Além disso, 
o Vereador parabenizou o Vereador Fábio Brito pela autoria do Projeto de Lei nº 
06/2024, que nomeia a Rua 80 em homenagem ao Senhor Nelson Luiz da Cruz, 
reconhecendo a importância da família do homenageado na prestação de cuidados de 
saúde. Comentando o Projeto de Lei nº 05/2024, de autoria do Vereador Fábio Brito, 
explicando que a proposta visa nomear a Rua 140 em homenagem ao Sr. Valdomiro 
Jorlando. Sequencialmente se manifestou o Vereador Eduardo Sanches, que 
parabenizou aos Vereadores Rogério Silva e Fábio Brito pela autoria dos Projetos de Lei 
nº 04, 05, 06 e 07/2024 e destacou a importância de se reconhecer aqueles que fizeram 
história na cidade. O Vereador elogiou a postura da Câmara Municipal em se posicionar 
acerca do pronunciamento do Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva, 
destacando a importância de ter uma posição clara na política e de representar a 
sociedade tangaraense. Não havendo mais quem discutisse, a Senhora Presidente 
colocou em votação os Projetos de Lei nº 04, 05, 06, 07, 01, 02/2024 e a Moção de 
Repúdio em desfavor ao Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva, sendo os 
Projetos de Lei nº 04, 05, 06, 07, 01, 02/2024 aprovados por 12 (doze) votos favoráveis 
e a Moção de Repúdio aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 
16/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 3.192.759,98 (três milhões, cento e noventa e dois mil, 
setecentos e cinquenta e nove reais e noventa e oito centavos), destinado a custear 
despesas da Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências. (Discussão 
Única). PROJETO DE LEI Nº 17/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 
sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 3.621.756,76 (três milhões, seiscentos 
e vinte e um mil, setecentos e cinquenta e seis reais e setenta e seis centavos), 
destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Educação e dá outras 
providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 18/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
529.141,81 (quinhentos e vinte e nove mil, cento e quarenta e um reais e oitenta e um 
centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Esportes e dá 
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outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 19/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
752.141,94 (setecentos e cinquenta e dois mil, cento e quarenta e um reais e noventa e 
quatro centavos) destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Fazenda e dá 
outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 20/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
20.949.757,81 (vinte milhões, novecentos e quarenta e nove mil, setecentos e cinquenta 
e sete reais e oitenta e um centavos), destinado a custear despesas da Secretaria 
Municipal de Educação e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI 
Nº 21/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito 
especial no valor de R$ 14.936.372,52 (quatorze milhões, novecentos e trinta e seis mil, 
trezentos e setenta e dois reais e cinquenta e dois centavos), destinado a custear 
despesas da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. (Discussão 
Única). PROJETO DE LEI Nº 09/2024, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o 
Poder Executivo Municipal de Tangará da Serra/MT a celebrar acordo e reintegrar ao 
quadro de servidores públicos o servidor José de Almeida Bandeira, em cumprimento à 
decisão judicial proferida no processo n.º 1001195-54.2020.8.11.0055, e dá outras 
providências. (Discussão Única). Os Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 09/2024 
foram analisados pelas comissões permanentes. A Senhora Presidente colocou em 
discussão os pareceres das comissões permanentes referentes aos Projetos de Lei nº 
16, 17, 18, 19, 20, 21 e 09/2024, ocasião em que se manifestou o Vereador Romer 
Japonês, que se declarou favorável a todos os pareceres das comissões permanentes 
referentes aos Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 09/2024. O Edil parabenizou o 
trabalho das comissões permanentes acerca da analise do Projeto de Lei nº 09/2024. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Rogério Silva que ressaltou a complexidade 
da analise do Projeto de Lei nº 09/2024 feita pela Comissão de Legislação Justiça, 
Redação Final e Eficácia Legislativa. O Vereador disse que o Projeto de Lei nº 09/2024 
está apto à regular tramitação, atendendo a todos os requisitos de legalidade. Não 
havendo mais quem discutisse, a Senhora Presidente colocou em votação os pareceres 
das comissões permanentes referentes aos Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 
09/2024, sendo estes aprovados por 12 (doze) votos favoráveis. Sequencialmente a 
Senhora Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 
09/2024, ocasião em que se manifestou o Vereador Romer Japonês, que se declarou 
favorável à aprovação de todos os projetos em discussão, incluindo o Projeto de Lei nº 
09/2024, que dispõe sobre a reintegração do servidor José de Almeida Bandeira ao 
quadro de servidores públicos do município. O Vereador reconheceu a importância do 
Dr. Bandeira como um médico cardiologista pioneiro em Tangará da Serra, 
especialmente por seu trabalho durante a pandemia de COVID-19. O Vereador destacou 
que o acordo proposto representou uma economia significativa para o município, 
reduzindo os custos associados à decisão judicial favorável à reintegração de Dr. 
Bandeira. Ele elogiou o Prefeito Municipal Vander Masson por entender a importância 
desse acordo para os cofres públicos. O Vereador Romer Japonês enfatizou a 
dificuldade enfrentada pelo Dr. Bandeira durante o período em que esteve afastado do 
serviço público, ressaltando sua falta entre os profissionais de saúde do município. O 
Vereador se declarou favorável ao Projeto de Lei nº 09/2024 e parabenizou o servidor 
Dr. Bandeira pelo seu retorno iminente ao serviço público, destacando os benefícios que 
isso traria para a população de Tangará da Serra. Sequencialmente se manifestou o 
Vereador Eduardo Sanches, que ressaltou a importância dos projetos em discussão, que 
envolviam significativos recursos para áreas cruciais como saúde e educação. O 
Vereador expressou otimismo quanto à execução desses recursos e destacou a 
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necessidade de dar início à construção de uma nova UPA. Além disso, mencionou a 
relevância dos recursos do FUNDEB e reconheceu o trabalho da Secretaria Municipal de 
Esportes. O Vereador Eduardo Sanches reiterou seu apoio a todos os projetos, incluindo 
o Projeto de Lei nº 09, mantendo seu voto favorável. Sequencialmente se manifestou o 
Vereador Ademir Anibale, que comentando os Projetos de Lei nº 16 e 17/2024, destacou 
ajustes nas dotações do FUNDEB para a Secretaria Municipal de Educação. O 
parlamentar explicou que o aumento na arrecadação justificava a reestimativa de 
recursos. Comentando o Projeto de Lei nº 09/2024, o Vereador expressou sua oposição, 
ressaltando que não cabe ao Poder Legislativo julgar os méritos do processo envolvido, 
mas sim decidir sobre a viabilidade do acordo proposto. O Vereador Ademir Anibale 
enfatizou que seu voto contrário segue o parecer do Departamento Jurídico da Câmara 
Municipal, que sugere que todo ente público deve recorrer de decisões judiciais em 
primeira instância. O Vereador enfatizou que não está julgando a pessoa envolvida, mas 
sim a proposta legislativa em questão. Sequencialmente se manifestou o Vereador 
Edmilson Porfírio, que expressou sua gratidão pela oportunidade de discutir vários 
projetos importantes para o município. Destacou a aprovação de recursos significativos 
para a Secretaria de Educação e Esportes, reconhecendo o trabalho dos respectivos 
secretários. O Vereador elogiou especialmente o Projeto de Lei nº 20/2024, explicando 
que a proposta visa destinar um alto valor para a educação, ressaltando a importância 
desse setor para o futuro do país. Comentando o Projeto de Lei nº 09/2024, o Vereador 
explicou que o projeto visa reintegrar o servidor José Almeida Bandeira ao quadro de 
servidores públicos, em cumprimento a uma decisão judicial. O Vereador Edmilson 
Porfírio deu as boas-vindas ao servidor Dr. Bandeira, destacando sua importância para a 
saúde da cidade e a necessidade de seus serviços. O Vereador expressou esperança 
de que a justiça seja feita e que o servidor Dr. Bandeira possa contribuir positivamente 
para o bem-estar dos cidadãos. Ato contínuo se manifestou o Vereador Davi Oliveira, 
que iniciou sua intervenção expressando que era um dia especial, pois estavam 
discutindo Projetos de Lei que envolviam muitos recursos públicos. O Vereador destacou 
o Projeto de Lei nº 021/2024, destinado à Secretaria Municipal de Saúde, e o Projeto de 
Lei nº 20/2024, que destinava um valor significativo para a Educação do município. O 
Vereador enfatizou a importância desses recursos para o desenvolvimento da cidade. 
Comentando o Projeto de Lei nº 09/2024, o Vereador explicou que a proposta visa 
reintegrar o servidor Dr. Bandeira ao quadro de servidores públicos, após ter sido, 
segundo o edil, injustamente afastado. O Vereador expressou indignação com o 
tratamento dado ao servidor Dr. Bandeira pela sindicância, questionando quem foram os 
responsáveis pelo processo administrativo. O Vereador ressaltou a importância do 
servidor Dr. Bandeira para a comunidade, mencionando a necessidade de médicos em 
diversos bairros da cidade. O Vereador enfatizou que o médico Dr. Bandeira merecia 
mais do que o acordo proposto, destacando que o valor acordado não compensava o 
que ele havia passado. Criticou a forma como o acordo foi conduzido, afirmando que o 
servidor Dr. Bandeira tinha direito a uma compensação maior pelos danos sofridos. O 
Vereador se declarou favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 09/2024. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Rogério Silva, que iniciou sua intervenção 
expressando seu apoio a todos os projetos em discussão. O Edil destacou a importância 
das ações realizadas pelo Executivo Municipal, especialmente a implantação de leitos 
de UTI e a reativação do centro cirúrgico, que aumentaram significativamente os 
serviços disponíveis para os usuários do SUS no município. O Vereador ressaltou a 
relevância do Projeto de Lei nº 21/2024, que visa destinar recursos para custear esses 
serviços de saúde até julho de 2024. O Vereador parabenizou a Secretaria Municipal de 
Espertes pelo Projeto de Lei nº 18/2024, que possibilitaria a aquisição de um 
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microônibus para atender os desportistas do município. Sobre o Projeto de Lei nº 
09/2024, o parlamentar explicou que o município estava buscando autorização 
legislativa para fechar um acordo referente a um processo judicial envolvendo o servidor 
Dr. Bandeira. Ele argumentou a favor do acordo, destacando que o município poderia 
economizar consideravelmente no longo prazo, uma vez que o valor acordado era 
menor do que o que poderia ser pago caso o processo continuasse. O Vereador 
enfatizou que o acordo seria analisado pelo Poder Judiciário e pelo Ministério Público, 
garantindo transparência e justiça no processo. Por fim, afirmou seu voto favorável ao 
Projeto de Lei nº 09/2024. Ato contínuo se manifestou o Vereador Nivaldo Leiteiro , que 
expressou seu apoio a todos os Projetos de Lei em discussão. Comentando o Projeto de 
Lei nº 09/2024, o Vereador explicou que a proposta envolve a reintegração do servidor 
Dr. Bandeira. O Vereador Nivaldo Leiteiro descreveu o servidor Dr. Bandeira como uma 
pessoa humilde e trabalhadora, sempre disponível para ajudar. Expressou seu apoio ao 
Projeto de Lei nº 09/2024 como uma forma de reconhecimento pelo trabalho e pela 
disposição de Dr. Bandeira em servir à comunidade. Na sequencia o Vereador Nivaldo 
Leiteiro concedeu aparte ao Vereador Fábio Brito, que expressou seu voto a favor do 
Projeto de Lei nº 09/2024 explicando que a proposta que trata do acordo com o ex-
vereador Dr. Bandeira, reconhecendo sua competência e serviço prestado à cidade. O 
Vereador disse que o Projeto de Lei nº 09/2024 não tem teor político e enfatizou que o 
Vereador Horacio Pereira não teve envolvimento com o processo relacionado ao ex-
vereador Dr. Bandeira, apesar de ser frequentemente mencionado erroneamente nesse 
contexto. Na Sequencialmente a Senhora Presidente Vereadora Elaine Antunes 
informou ao Plenário que o Vereador Ademir Anibale requereu destaque na votação do 
Projeto de Lei nº 09/2024. Sequencialmente a Senhora Presidente, atendendo ao 
requerimento de autoria do Vereador Ademir Anibale, colocou em votação 
primeiramente os Projetos de Lei nº 16, 17, 18, 19, 20, 21/2024, sendo estes aprovados 
por unanimidade de votos. Sequencialmente a Senhora Presidente colocou em votação 
o Projeto de Lei nº 09/2024, sendo este aprovado por 11 (onze) votos favoráveis e 02 
(dois) votos contrários. PROJETO DE LEI Nº 49/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
cria adicional de responsabilidade destinado aos servidores nomeados como 
“encarregado pelo tratamento de dados pessoais” e “responsável pelo controle de 
patrimônio e almoxarifado” da Câmara Municipal de Tangará da Serra – MT. (Foi 
concedida vista à Vereadora Elaine Antunes, conforme requerimento verbal apreciado e 
aprovado em Plenário). Nada mais havendo a tratar, às 18h03min do dia 27 (vinte e 
sete) do mês de fevereiro do ano de 2024, a Senhora Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão da qual se lavrou esta Ata, que permanecerá à disposição dos 
Senhores Vereadores para verificação e que será discutida e votada. 
 

ADEMIR ANIBALE  

 DAVI OLIVEIRA 
 

DONA NEIDE 
  

EDMILSON PORFÍRIO 
  

EDUARDO SANCHES 
  

ELAINE ANTUNES 
  

FABIO BRITO 
 

HÉLIO DA NAZARÉ 
 



35 
 

HORACIO PEREIRA 

 NIVALDO LEITEIRO 

 PROFESSOR SEBASTIAN   

ROGÉRIO SILVA 
 

ROMER JAPONES  
 

SANDRA FERRACIN 
 

 


